

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年11月

星期二

3

农历乙未年九月廿二
廿七立冬

天气：晴到多云；偏东风3级；20℃—9℃；
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日16版

(A12版 B4版)

总第14686期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

C919大型客机总装下线

习近平向参研单位和人员表示热烈祝贺

据新华社北京11月2日电 我国自主研制的C919大型客机2日在上海中国商飞公司总装下线。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向广大参研单位和人员表示热烈的祝贺。希望大家继续弘扬航空报国精神，坚持安全第一、质量第一，脚踏实地、精益求精，扎实做好首飞前的准备工作，为进一步提升我国装备制造能力、使自己的大飞机早日翱翔蓝天再作新贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，希望继续发扬拼搏进取精神，攻坚克难，不断提升我国大型飞机自主研制生产能力，完善现代民用飞机产业体系。

(相关报道见A9版)



卢子跃在全市卫星城和中心镇发展改革工作现场推进会上强调

用发展新理念引领规划建设新行动 把改革和创新贯穿规划建设全过程

本报讯(记者易鹤)昨天，我市召开卫星城和中心镇发展改革工作现场推进会。市长卢子跃在讲话中强调，要认真学习贯彻落实党的十八届五中全会精神，用创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念来引领规划建设新行动，把改革和创新贯穿规划建设全过程，大力推动卫星城、中心镇和特色小镇华丽“蝶变”，有力助推宁波跻身全国大城市第一方阵。

卢子跃指出，各地各部门要抓住历史机遇，把卫星城、中心镇和特色小镇建设作为贯彻落实“五大发展理念”的支撑点和示范点，更加注重产、城、人的全面融合，结合经济社会转型发展三年行动计划和“提升城乡品质、建设美丽宁波”行动计划，努力打造我市适应和引领新常态的重要增长极、推进新型城镇化的首要平台、全面深化改革的重要基地、统筹城乡发展的重点节点。

卢子跃强调，各地各部门要紧盯改革任务不懈怠，提升土地等要素资源配置效率，为下步发展拓展空间；紧盯全年目标不动摇，抢抓时间、狠抓落实，确保完成各项任务；紧盯规划谋划不松劲，加紧编制完善“十三五”规划，加大项目引进、平台建设力度，为持续健康发展增动能、强引擎。

副市长王仁洲主持会议，副市长林静国和市政府秘书长王建社等出席。与会人员实地考察了慈溪观海卫镇和余姚泗门镇。

一个故事 传递一份正能量 ——象山“讲好渔故事·传播真善美” 主题活动见闻



□本报记者 史伟刚 王量迪
象山记者站 陈光曙

今年5月14日，象山县正式启动“讲好渔故事·传播真善美”主题活动，半岛各地纷纷组织一批擅讲故事的“达人”，用“接地气”的方言，讲述发生在渔区的历史人文故事、现代凡人善举、身边感人事迹等内容丰富的“渔故事”，有力推动社会主义核心价值观落地生根、入脑入心。日前，本报记者专程前往这一主题活动的试点之一——位于象山半岛中南部的定塘镇进行了一番探访。

一段满怀豪情的围垦 创业历史

记者一行来到定塘镇中坭村文化礼堂，只见礼堂内的小舞台边已搭起了音响、灯光设备，一张张大圆桌前挤满了翘首以待的村民。

简短的仪式后，故事开讲了。

首先上台的退休女教师叫朱琦梅，是土生土长的定塘人，她用家乡话豪情满怀地讲述了一段大塘港围垦故事。

“当时的塘叫大泥塘，记得我们小时候经常念一首民谣：‘大泥塘，大泥塘，乌龟爬眠床。嫁给大泥塘人做新娘，不如斩断喂猪娘’。”家

乡话一出，村民们都不禁笑起来。大家对祖辈围垦之前“天晴三日地发白，一场大雨水汪汪”的艰苦生活感同身受。

“1969年10月，随着一声令下，3000余位乡亲披荆斩棘平整地基，建油毛毡工棚，用石头、木棒搭床眼，扎营工地，自带粮食，起早摸黑，顽强拼搏在堵港现场。”回忆起老一辈围垦的往事，朱琦梅不禁哽咽。为了尽可能完整地讲述当年的故事，她在故事开讲前花了一个多月时间走访了十多位参加围垦的老人。

耗时整整6年，民工朋友愣是凭着一把榔头两只手，完成了围垦面积达21000亩的大塘港堵口工程，解决了周边7.4万亩农田灌溉用水、近20万群众生活用水和石浦地区企业的用水。”说到自豪处，朱琦梅显得有点激动。

曾参加过围垦的张大爷听完故事后感慨地说：“大塘港堵口工程竣工虽已40多年，但那个满怀豪情的堵港创业时代，仍在激励着一代又一代的定塘人。”

一种延续三个世纪的 无言教育

一段当地的非遗节目“高腔”表演后，精彩故事接着讲。此时站在台上的憨实老人，是64岁的陶振华。与朱琦梅不同，他没有当过老师，更没有登台表演的经历，却是当地一位讲故事的能人。

“俗话说：国有国法，家有家规。下面我要讲的是阿拉定塘中娄片胡家家规家训的故事。”陶振华说。

[下转 A6 版①]

王勇主持市人大常委会党组 学习十八届五中全会精神 充分发挥人大优势 更加有力服务大局

本报讯(记者龚晋哲)昨日下午，市人大常委会党组举行会议，学习党的十八届五中全会精神。会议强调，全市各级人大组织、人大代表和人大干部，要认真学习、深刻领会全会精神和习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来，充分发挥人大优势作用，更加有力地服务全市工作大局。市人大常委会主任王勇主持会议并讲话。

市人大常委会副主任宋伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡漠敦和秘书长杨剑耀等出席。

会议认真学习了党的十八届五中全会公报和《人民日报》社论。

会议指出，党的十八届五中全会，是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议。全会研究制定的关于“十三五”规划建议，明确了“十三五”规划的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念和重大举措，描绘了未来5年国家发展蓝图，体现了“四个全面”战略布局和习近平总书记系列重要讲话精神，

反映了党的十八大以来中央决策部署，顺应了我国经济发展新常态的内在要求，具有很强的思想性、战略性、前瞻性和指导性，是动员全党全国各族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件。我们要以学习贯彻五中全会精神为契机，把学习热情转化为强大思想动力和工作干劲，扎实做好人大各项工作，更好地推动全市改革发展。要以五中全会精神为指导，以“四个全面”战略布局为统领，以五大发展理念和推动“十三五”发展必须坚持的六大原则为遵循，进一步发挥好人大制度优势、组织优势和代表优势，共同谋划好我市“十三五”发展规划。

会议强调，现在距离年底还有两个多月时间，年前的工作任务还很重。要以全会精神为指引，继续保持良好的精神状态，集中精力、善作善成，以严的要求、实的作风，圆满完成今年各项既定任务，科学谋划明年工作思路，精心筹备市十四届人大六次会议。

坚持绿色发展，着力改善生态环境

——四论夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利

□人民日报评论员

小康全面不全面，生态环境很关键。党的十八届五中全会把“绿色发展”作为五大发展理念之一，注重的是解决人与自然和谐问题。“十三五”时

期我们必须坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，协同推进人民富裕、国家富强、中国美丽，形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局。

良好生态环境，是最公平的公共产品

唐一军主持市政协党组(扩大)会议 学习贯彻十八届五中全会精神 积极为我市“十三五”规划 编制献计出力

本报讯(记者吴向正)昨日下午，市政协召开党组(扩大)会议，专题学习贯彻党的十八届五中全会精神，部署学习宣传和贯彻落实工作。市政协主席唐一军主持会议，副主席陈炳水、蒋剑巍、李太武和秘书长黄士力出席会议。

会议认为，党的十八届五中全会是全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议，为我国“十三五”期间经济社会发展指方向、明目标、定基调、理思路、谋举措，系统回答了“十三五”期间“干什么”和“怎么干”两个基本问题，对于坚持和发展中国特色社会主义，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大而深远的指导意义。《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，阐明了党和国家战略意图，明确了发展的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措，是今后5年经济社会发展的行动指南，是我们决战决胜全面建成小康社会

会的战略性、纲领性文件。

会议指出，学习好、领会好、贯彻好五中全会精神是全市政协系统的重大政治任务，一定要抓紧、抓实、抓好。一要认真学习领会，把握精神实质，切实以五中全会精神统一思想、指导实践。五中全会精神内涵丰富、思想深邃，要全面领会、明确方向，深刻理解、科学把握，发挥优势、凝聚智，把思想和行动统一到以习近平同志为总书记的党中央作出的重大决策部署上来。二要以五中全会精神为指导，积极为我市“十三五”规划编制献计出力。要结合宁波实际，根据政协特点，围绕宁波“十三五”期间改革发展若干重大问题，深入调研思考，主动出谋划策，积极贡献力量。三要全力推动各项工作，确保完成全年任务。要着力抓好今年收官工作，着力抓好机关自身建设，着力抓好明年工作思路调研，为实现我市“十三五”良好开局多作贡献。

境恶化、提高环境质量，是事关全面小康、事关发展全局的一项刻不容缓的重要工作。

坚持绿色发展，必须坚持绿色富国、绿色惠民，推动形成绿色发展方式

和生活方式，为人民提供更多优质生态产品。

[下转 A6 版②]

品，是最普惠的民生福祉。当前，我国资源约束趋紧，环境污染严重，生态系统退化的问题十分严峻，人民群众对清新空气、干净饮水、安全食品、优美环境的要求越来越强烈，生态环境恶化及其对人民健康的影响已经成为我们的心头之患，成为突出的民生问题。扭转环

境恶化、提高环境质量，是事关全面小康、事关发展全局的一项刻不容缓的重要工作。

坚持绿色发展，必须坚持绿色富国、绿色惠民，推动形成绿色发展方式

和生活方式，为人民提供更多优质生态产品。

[下转 A6 版②]

拆迁 不拆情

昨天中午，镇海区招宝山街道车站路社区前葱园片区热闹非凡，一场特殊的邻里宴开席了。据了解，为配合轨道交通2号线二期工程建设，该片区246户居民将按期完成搬迁，即将分别的邻居在社区的支持下办起了这场宴席，以纪念浓浓的邻里情，共同祝福美好的明天。

(徐文杰 沈颖 摄)



第二十五届中国新闻奖揭晓 宁波日报报业集团三件作品获奖

本报讯 中华全国新闻工作者协会主办的第二十五届中国新闻奖评选昨日揭晓，宁波日报报业集团三件作品榜上有名。其中本报刊发的《让国色香飘世界——姜红升向上千外籍人士传播中国文化的故事》(作者：戚颖，编辑：戚颖)获三等奖。